

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

31 мая  
1940 г.  
№ 20 (351)

Газета только для  
органов РКМ

**Образцово провести лагерный сбор работников Р. К. милиции! Дать максимум знаний приехавшим для прохождения лагерного сбора!**

## УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЛАГЕРНЫЙ СБОР РАБОТНИКОВ РКМ

В целях усовершенствования знаний начальствующего состава РК милиции и внештатных инструкторов боевой и физической подготовки Нарком Внутренних Дел СССР т. Берия приказал провести месячный лагерный сбор РКМ.

Успешное проведение лагерного сбора зависит прежде всего от своевременной подготовки лагеря, его места, подбора начальствующего, командного, политического и административно-хозяйственного состава, умелого планирования учебного процесса, обеспечения политвоспитательной работы и подбора достойных для прохождения лагерного сбора работников милиции. Эти вопросы являются главными, и от их разрешения зависит вся сумма вопросов лагерной жизни.

В отличие от лагерных сборов прошлых лет в текущем году вся учебная программа рассчитана на подготовку квалифицированного работника РК милиции, способного быть до конца преданным партии Ленина—Сталина, советскому правительству и великому вождю товарищу Сталину.

На политическую подготовку отведено 25 проц. всего учебного времени и 75 проц. на спецподготовку, тематика которой пронизана политическим содержанием из исторических этапов развития РК милиции и своевременных очередных задач, стоящих перед органами милиции.

Материальная база для лагерного сбора в текущем году значительно лучше прошлых лет, и, учитывая уже имеющийся опыт по проведению лагерных сборов, есть все основания потребовать проведения лагеря с высокими показателями боевой, специальной, политической и физической подготовки работников РК милиции, выводимых в лагерь.

До начала лагерной учебы остались считанные дни. Пора подвести предварительные итоги нашей готовности к принятию людей в лагерь.

Учебные планы и программы с расписанием ежедневной тематики приготовлены полностью. Подобраны квалифицированные преподаватели по каждой теме и группе. Утвержден начальствующий, политический, командный и административно-хозяйственный состав лагерного сбора. Закуплена политическая литература, приобретены тетради, подобраны учебные пособия по циклу военных дисциплин.

### В КРОССЕ ЗАНЯЛИ ПЕРВЕНСТВО

24 мая на Шелоковском хуторе состоялся кросс физкультурного общества «Динамо». В кроссе приняли участие 80 курсантов Горьковской школы РК милиции. Они проявили большое мастерство: первым к финишу на 1000 метров пришел т. Черминов, показав лучшее время—3 м. 24 сек., т. Минин—3 м. 31 сек., Бояринцев—3 мин. 33 сек.

Не так дело обстоит в хозяйственной части лагеря. Как известно, территория лагеря находится в лесу, загромождена сучьями и листьями от осеннего листопада. Если хозяйств проводит ремонт помещений лагерного сбора, то очисткой лагеря не занимается. Вся грязь и хлам остаются нетронутыми. Идет все еще изыскание способов очистки территории и междуотдельное пререкание кому, как и какими средствами заняться очисткой. В АХО говорят: дайте денег—лагерь очистим, а финотдел утверждает, что деньги отпущены только на ремонт, а поэтому очищать лагерь на эти деньги нельзя. Пока идет это пререкание, хлам, листья и сучья в лагере зарастают травой, что еще больше затрудняет очистку территории лагеря.

Много не сделано еще по подбору вольнонаемного обслуживающего состава, оборудованию лагеря инвентарем и посудой.

Все эти недостатки надо немедленно ликвидировать и добиться того, чтобы ко дню открытия лагеря было все готово.

Подбор кандидатов для прохождения лагерного сбора закончен, но еще не все прошли медицинский осмотр. В лагерь надо посылать людей только здоровых, способных выполнить успешно весь процесс учебной программы. Нельзя допускать в лагерь работников, имеющих физические недостатки или страдающих болезнями, легко передающимися друг-другу.

Отправляющиеся в лагерь должны взять с собой обмундирование, необходимый туалет обихода, белье, кружку и имеющиеся книги по милицйским вопросам. Желательно, чтобы привезли больше культурного инвентаря: гармоний, шахмат, шашек и т. п. Все это необходимо в лагерной жизни.

Огромную роль во всяком деле играет социалистическое соревнование. В лагере соревнование должно быть массовым, действенным и помогающим успешному проведению лагерного сбора. Все эти вопросы должны быть своевременно продуманы, изучены, найти отражение в плане лагерного сбора, и все, начиная с начальника лагерного сбора до каждого вызываемого в лагерь, должны по-большевистски взяться за разрешение задач лагерного сбора.

к финишу первым курсант Цветков, он эту дистанцию пробежал за 9 мин. 35 сек., т. Касимов пришел в 9 мин. 41 сек., Воробьев Г.—в 9 мин. 44 сек.

В забеге на 5000 метров победителем оказался курсант тов. Рябов. Эту дистанцию он пробежал в 18 мин. 10 сек., т. Безносиков—в 19 мин. 3 сек., Рыболовлев—19 мин. 7 сек.

Н. Ц.

**Содержать в чистоте рабочее место, вежливо обращаться с гражданами и своевременно отвечать на их запросы—залог успеха в работе РКМ.**

### МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

Светлая, чистая комната обставлена венскими стульями, по середине стоит длинный стол. Это—помещение паспортного стола 1-го горотделения. Начальник паспортного стола тов. Густова и подчиненный ей штат вежливо объясняют пришедшим гражданам непонятные вопросы. В паспортном столе 1-го отделения никогда не скопляется публика. Но есть и недостатки, а именно: формы прописных и выписных бланков написаны давно и трудно в них что-либо понять. Нет ни где вывески о том, что здесь находится паспортный стол, а это следует сделать.

П.ИМ.

### Работники милиции должны быть культурными

В части, которой командует сержант милиции тов. Лобанов, большинство работников упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня. Например, тов. Брончатов является образцовым милиционером как в производственной работе, так и по учебе. Тов. Агянов ведет себя исключительно дисциплинированно. Ходит всегда аккуратно, воротничок чистый. Культурно ведут себя и тт. Шериметьев, Модин, Хакин, Сушков, Носков, Мишин, Худобин, Кушнин и другие. Но в части есть и такие, которые не работают над собой, вследствие чего отличаются неряшливостью. К ним относятся тт. Шубин, Папнин, Шалин и Васильев, указанные товарищи ходят в грязных воротничках, бреются не регулярно. Кроме того, Шалин и Васильев часто ложатся на кровать в полном обмундировании. Есть и такие товарищи в нашей части: на улице ведут себя культурно, а в общежитии нарушают правила внутреннего распорядка. К таким относятся Васин и Смирнов. Тов. Смирнов в общежитии часто нецензурно выражается. Командование не раз указывало этим товарищам на их недостатки.

Нельзя также похвалиться и чистотой в нашем общежитии. Бывает так, что кровати остаются незаправленными, пол грязный и редко моется, за отсутствием уборщицы, а личный состав недостаточно следит за чистотой в общежитии.

И. КАРПОВ.

### Нарушает устав

Начальник военно-учетного стола тов. Густов получает милицйскую форму, но носить ее не носит. Правда, иногда надевает форменные брюки, а гимнастерку гражданскую, и при этом повесит снаряжение и оружие. Сотрудники 6-го отделения много раз делали тов. Густову замечания, но он не обращает внимания и продолжает так ходить.

Г.—в.

### „Ушел, приду через час“

Работа паспортного стола 8-го горотделения РКМ гор. Горького должна начинаться с 10 часов утра. Но этого правила начальник паспортного стола тов. Ершов часто не придерживается. Например, 22 мая с 12 час. 30 мин. окна «прописка и выписка» и паспортное закрыты. Чтобы не волновалась публика, тов. Ершов приклеил бумажку: «Ушел, приду через час». Очередь в 75 человек разместилась в маленькой

душной комнате и дождалась тов. Ершова. Следует сказать, что тов. Ершов часто практикует перерывы на 2—3 часа, объясняя тем, что ушел в райком, обедать и проч., а публика часами дремлет, ожидая «занятого» паспортиста. Такое отношение со стороны тов. Ершова никуда не годится и в этом ему нужно немедленно перестроиться.

КОРШ.

### ОТСУТСТВУЕТ ГЛАВНОЕ

Помещение, в котором находится паспортный стол Борского РОМ, находится в неприглядном состоянии. Стены требуют побелки, в углах паутина, стол с письменным прибором совершенно отсутствует, а поэтому посетители вынуждены заполнять

документы на коленях. Кроме того, в помещении темно, даже с трудом приходится добираться до нужного окна. Начальник паспортного стола тов. Финеев мерк к устранению указанных недостатков не принимает.

ЧЕРНЫШЕВ.

### В общежитии 1-го отделения РКМ

В строевой части 1-го отделения РКМ г. Горького в бачках никогда нет кипяченой воды, и личный состав вынужден пользоваться сырой водой, что не дает гарантии от заболеваний. При сдаче и приеме дежурный по строевой части не находит для себя нужным проверить, есть ли в бачках питьевая вода, а командир части т. Шевгея и политрук т. Гуляев также благодушно относятся к этому вопросу.

\* \* \*

Все милиционеры строевого подразделения РКМ 1 горотделения бо-

рются за культурное общежитие. Они стараются поддерживать чистоту и порядок в помещении. Но у нас есть еще милиционеры такие, которые нарушают элементарные правила общежития, например, милиционер Папнин, уходя на пост, оставляет койку незаправленной. На неоднократные предупреждения со стороны младших командиров час он не обращает внимания. К т. Папнину необходимо принять более серьезные меры.

ШМОЙЛОВ.

### Навести порядок в библиотеке

В общежитии 1-го отделения РКМ имеется богатая библиотека, в ней можно найти произведения Пушкина, Лермонтова, Чехова, Горького и других писателей и поэтов, но плохо то, что библиотека находится в хаотическом состоянии. Вся художественная и политическая литература свалена в кучу. Кроме того, библиотека всегда на замке. Милиционер тов.

Ильин, которому доверена библиотека, мало принимает мер к ее улучшению. Политрук тов. Гуляев также не обращает внимания на библиотеку. Вследствие запущенности библиотеки, милиционеры нашего общежития мало читают художественную литературу.

Ш.

### Краснов хозяйничает

В 3-м отделении РКМ работает шофером т. Краснов. Пользуясь бесконтрольностью со стороны начальника РОМ т. Голикова, он не редко ездит по своим надобностям. Например, недавно он пришел в отделение в нетрезвом состоянии и заявил, что он уезжает по своим личным делам. Дежурный т. Шкидин не разрешил брать автомашину, но

Краснов не подчинился, взял машину, посадил двоих неизвестных граждан и уехал. Обратив т. Краснов вернулся утром.

Особая инспекция должна заинтересоваться незаконными действиями шофера 3-го отделения РКМ т. Краснова.

ВАСЮТИН.

### ПРЕСЕЧЬ ГРУБИЯНОВ

Недавно оперуполномоченный БХС 6-го горотделения сержант милиции т. Лобаткин обратился к секретарю отделения т. Федоровой за письменной бумагой. Федорова сказала, что ей нет времени заниматься этим, а тогда т. Лобаткин повторил свои

требования. Федорова грубо обозвала его «шпионом». Грубости со стороны тов. Федоровой не единичны, много раз об этом говорили начальнику отделения тов. Деветьярову, но мер пока что никаких не шпидно.

СОТРУДНИК.

Партийно-комсомольская жизнь

ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО ПОЛИТИЧЕСКОГО САМООБРАЗОВАНИЯ

Изучение энциклопедии марксизма-ленинизма, какой является «Краткий курс истории ВКП(б)», гигантски расширяет наш кругозор...

Понимая эту простую истину, 96 проц. коммунистов, работников РК милиции Горьковской области...

В 1-м отделении РКМ г. Горького (начальник тов. Лебедев, политрук тов. Гуляев, секретарь парторганизации тов. Фадеев) все члены и кандидаты партии самостоятельно изучают историю большевистской партии...

На партийных собраниях этого подразделения систематически обсуждаются вопросы самостоятельного изучения марксизма-ленинизма. Организовано посещение лекций, консультаций в Доме партпроса...

Среди коммунистов, работников РК милиции, немало товарищей, хорошо увязывающих расширение своего политического кругозора с усилением милицеевской работы.

Начальник Бутурлинского РОМ сержант милиции т. Майоров изучил 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», повседневно улучшает оперативно-служебную работу подразделения...

О состоянии изучения марксизма-ленинизма, через полтора года после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и последовавшего за этим Постановления ЦК ВКП(б) от 14/XI 1938 г., красноречиво свидетельствуют следующие данные: 61 проц. членов и кандидатов в члены ВКП(б), работников РКМ Горьковской области...

Из этих показателей можно сделать общий вывод, что история большевистской партии изучается коммунистами, работниками РКМ Горьковской области, медленно, особенно в тех подразделениях, где руководители — коммунисты сами плохо овладевают большевизмом...

летворительно организуют партийную пропаганду.

В 3-м отделении милиции г. Горького члены ВКП(б) — начальник отделения тов. Голиков, политрук тов. Серов, секретарь парторганизации тов. Федоров — изучают только 1-ю главу, и все коммунисты этого подразделения равняются по своим руководителям...

Качество изучения истории большевистской партии в 3-м горотделении находится на низком уровне. Тов. Федоров заявляет, что организатором группы «Освобождения труда» был товарищ Ленин, а тов. Серов утверждает, что «Петербургский союз борьбы за освобождение рабочего класса» создал Плеханов...

Работники РКМ, коммунисты 3 горотделения, как видно из сказанного, слабо повышают свой идейно-политический уровень, они, видимо, надеются, что знания марксизма-ленинизма в их голову попадут сами собой...

«Я, милостивый государь, человек не простой: я хочу, чтобы не я пришел к знанию, а оно меня нашло; я не люблю корпеть над книжкой и клявять по крупице, но не прочь был бы, если бы нашелся человек, который бы знания влил мне в голову ковшом, и сделался бы я после этого мудр, как Минерва».

Такие Корепановы есть и в других подразделениях РКМ Горьковской области. Члены и кандидаты партии тт. Фадеев и Ведерников — из Дзержинского ГОМ, Шумилов и Мольков — из Городецкого РОМ, Евраткин, Ксенофонтов, Гусев, Остапков — из Павлово-Посадского РОМ, Ревинцев и Трубский — из части РУД г. Горького, не овладевают марксизмом-ленинизмом...

Указанным товарищам следует напомнить замечательные слова Сергея Мироновича Кирова: «Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день бегодня, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык».

\*) Древне-греческая богиня мудрости.

с плеча снять хотя бы на час, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думают, что если ты запыхался, если пот с тебя градом катит — вот эта работа».

Необходимо найти время для политического самообразования и культурного роста, тогда и практическая работа пойдет лучше.

Некоторые партийные организации не оказывают достаточной помощи самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма, вследствие чего снижаются темпы и качество изучения.

Так, в части РУД не организован посещении лекций, консультаций, не проводятся коллективные и индивидуальные теоретические собрания, не созываются совещания по обмену опытом самостоятельного изучения истории большевистской партии.

Очень плохо мы используем для самообразования такие замечательные учреждения, как Дом партпроса, партийные кабинеты РК ВКП(б), районные библиотеки и читальни, где имеется необходимая литература, проводятся лекции, консультации...

В решении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 г. сказано: «Руководители партийных организаций, оказывая всемерную помощь товарищам, занимающимся самостоятельно, должны обеспечить контроль и проверку по существу, как коммунисты и, в первую очередь, руководящий актив, выполняют требование устава ВКП(б) — неустанно работать над повышением своей сознательности, над изучением основ марксизма-ленинизма. В этих целях целесообразно проводить индивидуальные беседы секретарей райкомов и партийных бюро с коммунистами, самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», собирать совещания по обмену опытом товарищей, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, обсуждать на партийных собраниях, как идет политическое самообразование членов и кандидатов партии...

Выполняя это четкое и ясное указание ЦК ВКП(б), добьемся успешные темпов и улучшения качества самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», сочетая овладение марксизмом-ленинизмом с улучшением всей оперативно-служебной работы РК милиции.

И. ГУЛИН.

ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С ВЫДВИЖЕНЦАМИ

Недавно на общем партийном собрании Тоншаевского РОМ обсуждался вопрос о воспитательной работе среди личного состава. Докладчик, начальник РОМ тов. Колобов, поставил так доклад, что вся работа РОМ оказалась в розовом цвете. Он не привел ни одного отрицательного факта. Но выступившие в прениях товарищи достаточно его пополнили, они указали на ряд вопиющих недостатков, которых, видимо, не замечал начальник РОМ и не уделял им должного внимания. Выступивший тов. Кудряшов заявил, что политмассовая воспитательная работа среди личного состава РОМ совершенно отсутствует. Нет коллективных чтот газет, не проводятся политбеседы. Это привело к тому, что почти все рядовые милиционеры имеют взыскания. Тов. Забавин рассказал собранию о том, что бывшие отличники, рядовые милиционеры, повышенные на должность уч. уполномоченных, не получают должной помощи от начальника РОМ тов. Колобова и оперуполномоченного тов. Соколова. Выдвинженцев не учат ведению следственных дел, не помогают им составлять доклады для проведения их перед населением. Плохо работает алкомиссия, она не взыскивает своевременно штрафы с нарушителей, чем снижает авто-

ритет работников милиции. Выступивший тов. Петров указал на грубость с гражданами со стороны отдельных милиционеров, например, тов. Кудельникова, который не повышает своего общеобразовательного и политического уровня. Выступивший тов. Мутин выразил мнение многих, сказав, что взыскания за маловажные проступки достигают крайности. Надо работать с каждым милиционером. Он также правильно указал на то, что интересоваться надо не только работой, но и бытом сотрудников. Тов. Петров привел факты о том, что следственная работа в отделе не на должной высоте. Имеются случаи небрежного оформления следственных дел и т. п. Он заявил, что начальник РОМ тов. Колобов к этому участку работы относится с недостаточной серьезностью, вследствие чего допускается брак. Не редки случаи, когда следственные дела возвращаются прокуратурой и судом на исследование или совсем прекращаются.

Собрание прошло оживленно и самокритично, были намечены практические мероприятия по изысканию недостатков и улучшению работы партийной организации.

ВОРОНИЧЕВА.

ПАРТИЙНО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

В Ляховском отделении РКМ партийная организация слабо развывает партийно-массовую работу. Нет регулярно проводимых политинформаций, коллективных чтот газет. Стенная газета в прошлом году вышла один раз. В текущем году также выпущен один номер. Социалистическое соревнование представлено самотеву. В прошлом году заключались индивидуальные договоры, но они остались непроверенными. В текущем году индивидуальных договоров совсем не заключалось. Общий соцдоговор заключен с Фоминым РОМ, но в течение 5 месяцев его не проверяли. Недоценивается кружковая работа, например, добровольные общества МОПР, ОСО не организованы.

Зайцева.

Эти важнейшие вопросы, очевидно, выпали у него из поля зрения. Такое важнейшее мероприятие, как продвижение лучшей работы до каждого работника РОМ, не нашло себе применения. Опыт отличников не передается.

Партийная организация Ляховского РОМ должна в ближайшее время добиться перестройки партийно-массовой работы в сторону ее улучшения.

В-а.

Нет порядка в партийном хозяйстве

Недавно обсуждался вопрос на общем партийном собрании Булебаевского РОМ о хранении партийных документов. Из прений выступавших было видно, что партийное хозяйство и посейчас хранится у секретаря РОМ, в неадекватном деревянном шкафу, куда имеется доступ всем, кому заблагорассудится. Такое хранение партийного хозяйства нельзя назвать не чем иным, как халатностью. Собрание вынесло решение, в котором предложило секретарю партийной организации т. Ключину и нач. РОМ т. Савицкому в срочном порядке приобрести железный шкаф для хранения партийного хозяйства.

Соревнование на бумаге

Паспортный и военно-учетный столы 4 горотделения соревнуются между собой с начала этого года, но взаимная проверка сопобязательств проходит очень плохо. Начальники тт. Ильичев и Насонов не могут сказать, кто у них работает хорошо и кто плохо. Пора бы по-настоящему заняться этим товарищам вопросам соревнования.

На опыте лучших работников воспитывать отстающих и, прежде всего, самим включиться в соревнование, чтобы быть примером для остальных сотрудников.

Ф.

На обращение ответим конкретными делами

Не так давно на общем собрании работников Автозаводского ГОМ обсуждали обращение отличников РКМ г. Москвы, Московской области, Центральной и Московской школ РКМ ко всем работникам милиции СССР. Собрание единодушно одобрило замечательную инициативу работников и курсантов РКМ социалистической столицы. Личный состав Автозаводского ГОМ, как и все работники милиции великого Советского Союза, высоко ценит доверие нашей партии и правительства, которые они оказывают органам РКМ.

Партийные и непартийные большевики Автозаводского ГОМ, вооруженные решениями XVIII съезда ВКП(б) и Мартовским пленумом ЦК ВКП(б), проделали большую работу по повышению своего идейно-политического и общеобразовательного

уровня. С каждым днем крепнет трудовая дисциплина. Значительно улучшилась культурно-массовая работа как в самом ГОМ, так и в отделениях.

Так, например, рядовой милиционер тов. Сметанов работает агитатором на бывшем избирательном участке. Он старательно работает над собой. Активно посещает командирскую учебу, изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» — 5-ю главу. Упорная учеба над собой дала возможность тов. Сметанову выдвинуться по службе. В настоящее время он переведен командованием на должность пом. оперуполномоченного.

Хорошо работают оперуполномоченные тт. Аксенов, Кузнецов, Домнин и другие. В середине мая на общем собрании ГОМ были подведены итоги предмайского соревнования, где выяснилось, что боль-

шинство товарищей с честью выполняло взятые на себя обязательства. Если в 1-м квартале этого года было 15 чел. отличников и 10 чел. ударников, то на сегодня мы имеем 38 чел. отличников и 36 чел. ударников. В число отличников вошли новые работники, из них относятся тт. Мячков, Антипов, Минеев, Цветов, Горелов. Эти товарищи образцово несут постовую службу и являются примером для остальных. Коммунисты и комсомольцы нашего ГОМ занимают ведущую роль на производстве. Взять такой пример: при старом руководстве во 2-м отделении много было разговора о том, что никак нельзя организовать общественность на борьбу с хулиганством. Новое руководство в лице начальника отделения т. Баранова и оперуполномоченного тов. Барышева впервые перестроило работу. Они часто стали делать доклады о работе РКМ в бараках, на родительских собраниях в школах и т. п. Работа с массой дала свои результаты. Если в 1939 г. было 8 чел. бригад-

мильцев, то в этом году их насчитывается 98.

Много также уделяется внимания оборонно-спортивной работе, которой руководит т. Петров. Среди сотрудников нашего ГОМ имеется немало значителей ГТО, ПВХО и ГСО и другие. В нашем ГОМ есть такие спортсмены, которые имеют большой успех. Это тт. Галанкина и Кондрашева.

В ответ на обращение коллектив Автозаводского ГОМ взял обязательство закрепить достигнутые успехи и вызывает на соревнование Дзержинский ГОМ с тем, чтобы к 23-й годовщине Октябрьской социалистической революции и рабоче-крестьянской милиции прийти с более высокими показателями в оперативно-служебной работе и повышении идейно-политического уровня каждого сотрудника.

По поручению общего собрания подписали Петрачков, Бобырев, Лапов, Хашова.

В строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки активное участие принимают работники РК милиции гор. Горького. На участке выпускается стенгазета „Дорожник“. Сегодня мы печатаем несколько заметок, которые были помещены в „Дорожнике“ от 26 мая 1940 года.

## ПЕРВАЯ БРИГАДА

Бригада № 9 состоит преимущественно из женщин. По работе и дисциплине она является передовой, каждый старается сделать как можно больше. Работа кипит. Кто тащит носилки с землей, кто насыпает землю, кто трамбуется. К товарищам, которые отлично работают на

строительстве дороги Горький—Муром—Кулебаки, относятся Лебедева, Тяпутина, Машенкова, Кузовлева, Холмова и Базарнова, они с честью выполнили взятые обязательства.

ЛАПШОВ.

## Подтягиваем отстающих

Приехав на место строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки, мы быстро принялись за работу. Каждый из нас старался не терять ни одной минуты. Проработав до обеденного перерыва время показало, что мы хорошо справились со своей задачей. Вручно пообедав, мы снова принялись за

работу. Правда, члены нашей бригады тт. Захаров и Аршинов немного опоздали с обеда, но мы быстро создали вокруг них общественное мнение. Эти товарищи исправили допущенные ошибки и шаверстали упущенное.

ЧИСТЯКОВ.

## Равняться по лучшим

В бригаде № 5 при общей слаженности в работе особо выделяются тт. Новиков, Кузнецов, Никитин и Каникин. Эти товарищи показывают образцы в работе и мобилизуют остальных работников на скорейшее выполнение задания. В нашей бригаде есть и отстающие. К таким относятся тт. Гашин и Коченков.

Они не только сами плохо работают, но мешают и другим, много занимаются ничемными разговорами. Своей недисциплинированностью они тянут бригаду назад; Гашину и Коченкову нужно учесть недостатки и исправить их в ближайшее время.

ЖУРАВЛЕВ.



Участники строительства магистрали за обедом.

Фото Чижова.



Работники милиции городских отделений на трассе Горький—Муром—Кулебаки.

Фото Чижова.

## Бригада пов. Вельтищева

По прибытии на место работы бригадир тов. Вельтищев получил определенный участок. Расставив силы, он сам стал показывать пример добросовестного отношения к труду. Работа шла дружно, бригада

работала с одной мыслью: выполнить заданный участок и выйти передовой. Особенно хорошо работали тт. Перминов, Анисимов, Емельянов.

ПРОШКИН.

## Не выполнил только один

В нашей бригаде одиннадцать человек, все они с энтузиазмом взялись за работу по строительству дороги Горький—Муром—Кулебаки. Прежде всего мы заключили между собой индивидуальные соглашения

и боролись за их досрочное выполнение. К концу работы оказалось, что взятые обязательства выполнили все, кроме товарища Перцева.

ЗЕЛЕНЦОВ.

## Работают с холодцом

В подавляющем большинстве работники милиции, приехавшие на строительство дороги Горький—Муром—Кулебаки, отнеслись со всей серьезностью к порученному делу. Но некоторые не поняли важности данного мероприятия и к работе отнеслись с холодцом. Так, например, из части РУД тт. Марунин и Смирнов работали самовольно, ника-

ких распоряжений со стороны дорожной администрации не выполняли, а когда им указывали на недостатки, они вступали в пререкания. Не совсем добросовестно отнеслись к работе и тт. Фокин — из части по охране госбанков — и Валов — 5-е горотделение г. Горького.

Л.

## В Наркоминделе

За последнее время имел место ряд случаев исчезновения военнослужащих из советских гарнизонов, расположенных, в соответствии с советско-литовским договором о взаимопомощи, на территории Литовской республики. Имеющиеся в распоряжении НКВД данные показывают, что эти «исчезновения» были организованы некоторыми лицами, пользующимися покровительством органов литовского правительства.

Так, красноармеец-шофер Н-ской танковой бригады Шмавгонцев исчез из части 18 мая и вернулся 26 мая с. г. Шмавгонцев должен командованию, что 18 мая он был схвачен и увезен в неизвестный дом, где был посажен в подвал и просидел семь дней. В течение нескольких дней Шмавгонцев не получал ни пищи, ни воды. Похитители, насилием и угрозами расстрела, пытались получить от него сведения о состоянии танковой бригады и ее вооружении. В ночь

на 25 мая Шмавгонцев с завязанными глазами был вывезен за город и там выпущен.

Красноармеец-шофер той же танковой бригады Писарев исчез 24 мая и вернулся 27 мая. Писарев показал, что вечером 24 мая, когда он находился в парке грузовых машин бригады (парк

расположен в одном дворе с помещениями литовского пехотного полка), на него напало 6 человек. Нападавшие заткнули ему рот, одели на голову мешок, увели в неизвестном направлении и посадили в подвал, где он просидел без воды и пищи три дня. Похитители с применением на-

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Ввиду ряда неверных и противоречивых сообщений, появившихся в английской печати о поездке г. Криппса в Москву, ТАСС уполномочен заявить:

В ответ на предложение английского правительства послать в Москву в качестве специального и чрезвычайного уполномоченного английского правительства г. Криппса, Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов поручил тов. Майскому довести до сведения английского правительства, что правительство СССР не может принять в каче-

стве особого или чрезвычайного уполномоченного ни г-на Криппса, ни кого-либо другого. Если английское правительство действительно хочет вести переговоры о торговле, а не просто ограничиться разговорами о каком-то несуществующем повороте в отношениях между Англией и СССР, то оно могло бы это сделать через своего посла в Москве, г. Сиддса или другое лицо на посту посла в Москве, если г. Сиддс будет заменен другим лицом.

силы допрашивали Писарева о состоянии танковой бригады, особенно интересуясь вопросом, куда она должна перейти. Писареву удалось бежать через люк водосточной трубы.

Вид обоих красноармейцев—Шмавгонца и Писарева—исключительно измученный и истощенный, свидетельствующий о тяжелых лишениях, которые им пришлось перенести.

Кроме того, имел место следующий случай с младшим командиром Бутаевым, исчезнувшим из воинской части в феврале с. г. В ответ на требование советского командования о розыске Бутаева литовские власти в Вильно сделали такое сообщение, что 12 мая Бутаев, при попытке задержать его, покончил жизнь самоубийством. При этом литовские власти сообщили, что смерть последовала от выстрела в рот, тогда как при осмотре тела обнаружилось, что рана была в области сердца. Противоречивым

оказались и ряд других заявлений литовских официальных лиц.

Имели место еще два случая исчезновения советских военнослужащих в Литве.

25 мая с. г. Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов сделал через посланника Литовской республики в Москве г. Наткевичиус заявление от имени Советского правительства правительству Литвы, в котором указал, что правительство СССР считает подобное поведение литовских органов провокационным в отношении Советского Союза и чреватым тяжелыми последствиями. Советское правительство потребовало от правительства Литвы принятия немедленных мер к прекращению этих провокационных действий и к розыску исчезнувших советских военнослужащих. Советское правительство выразило надежду, что литовское правительство пойдет навстречу его предложениям и не вынудит его к другим мероприятиям.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенгазета «На революционном посту», ранее называвшаяся «За качество», в настоящее время значительно улучшила выпуск очередных номеров. В январе этого года стенгазета совсем не выпускалась, в феврале вышел один номер, в марте было выпущено 3 номера. Такая скачкообразность объясняется тем, что полностью редколлегией не была укомплектована, материалы поступали самотеком. Сейчас положение улучшилось. На каждый номер стенгазеты составляется конкретный план, редактор газеты тов. Усупов распределяет обязанности. В стенгазете «На революционном посту» систематически помещаются материалы о партийной и комсомольской жизни УРКМ, практикуется показ лучших работников, а также хорошо поставлено дело с критикой и самокритикой. Помещаются заметки на оборонные темы. Кроме этого, в этой газете есть отдел «забав и развлечений», в котором помещаются загадки, шарades и т. п.

Необходимо отметить художника т. Юдина. Он красиво и остроумно оформляет газету. Рисунки «Кто она», «Дезертиры от воздушной тревоги», «В газобезопасности» и другие крепко бичуют недостатки некоторых работников. К недостаткам стенгазеты «На революционном посту» следует отнести то, что она еще недостаточно проводит работу с миллерами, заметки помещаются большого размера. Эти недостатки редколлегии нужно учесть и сделать газету одной из лучших города и области.

Следует также отметить ежедневную газету «Оперативник». По инициативе начальника 8-го горотделения лейтенанта милиции тов. Морева была организована ежедневная

газета, которая продолжает выходить до настоящего времени, выпускается она в 2-х экз., один из них находится в отделении, а другой во взводе. Каждый день утром поступают материалы в редколлегию, и быстро оформляется газета. Размер «Оперативника» небольшой, но газета затрагивает все вопросы «сегодняшнего дня». В передовых пишется о достижениях и недостатках отделения и взвода, а последний листок заполняется материалами «хроника дня».

Но редколлегией «Оперативника» имеет и существенные недостатки. Они заключаются в том, что материалы поступают больше всего от начальника отделения тов. Морева и политрука взвода т. Шоронина, а крепкого мелкоформатного актива ежедневка не имеет.

Инициативе работников 8-го горотделения РКМ в выпуске ежедневной стенгазеты должны последовать все городские и районные отделения милиции г. Горького. Газета поможет изжить недостатки в служебно-оперативной работе, поможет на опыте лучших работников воспитывать отстающих.

Помимо ежедневки в 8-м отделении РКМ регулярно выпускается 2 раза в месяц общага стенгазета, которая также неплохо оформляется.

\*

20 мая при редакции газеты «На страже» состоялось совещание редакторов стенных газет городских отделений. С докладом о задачах печати выступил зам. начальника политотдела УРКМ тов. Гулин. Он рассказал собравшимся о задачах печати, поставленных XVIII съездом ВКП(б), и

остановился на недостатках некоторых стенных газет и многотиражки «На страже». Выступившие в прениях рассказали, как они оформляют стенные газеты и какая помощь им требуется со стороны газеты политотдела. В своем выступлении политрук части РУД тов. Васильев указал на то, что газета «На Страже» мало печатает материалы оперативно-служебного характера и что недостаточно показывает на своих страницах отличников производственной работы.

Высказываясь об улучшении стенных газет, курсант школы РКМ тов. Цветков внес предложение — раз в месяц собирать редакторов и членов редколлегии со стенгазетами с мест и давать устную консультацию. Это поможет исправить ошибки, которые часто допускаются в стенных газетах.

Несмотря на то, что о дне совещания было объявлено всем, за несколько дней, все же некоторые не явились. К таким относятся тт. Канышов — редактор стенгазеты «Оперативник» 8-го горотделения, Чикин — 7-е отделение, Гришанов — 6-е отделение. Эти товарищи не только сами отсутствовали на совещании, но и не изволили прислать членов редколлегии. Собравшиеся приняли решение, в котором обязывают политотдел и редакцию газеты «На Страже» больше уделять внимания стенным газетам.

Редакция.

## Словарь в помощь читателю

**ДАНИЯ** — небольшое государство в Западной Европе; занимает большую часть полуострова Ютландии и острова Зеландия, Фюн и другие; граничит с Германией. От Швеции Дания отделена узким (4 км) проливом Зунд. Площадь — 43 тыс. кв. км.; население — 3 млн. 700 тыс. (датчане). Столица — Копенгаген. Поверхность сплошь низменная. Государственный строй — парламентное королевство. Дания — развитая сельскохозяйственная страна, специализирующаяся на животноводстве; издавна находилась под влиянием английского капитала. Для английского империализма Дания важна не только экономически, но и стратегически, как «ключ» к Балтийскому морю. Дании принадлежит Гренландия — крупнейший остров мира с населением лишь в 17 тыс. человек. В унии с Данией состоит Исландия, считающаяся особым королевством (датский король — король Исландии). Дания — участница блока скандинавских государств, образованного в 1937 г.

**НОРВЕГИЯ** — государство на Скандинавском полуострове; примыкает к Атлантическому океану. Площадь — 323 тыс. кв. км.; население — около 3 млн. (норвежцы). Столица — Осло. Государственный строй — конституционная монархия. Гористая страна;  $\frac{3}{4}$  занято тундрой, скалами или покрыто снегами. Много леса. Норвежский торговый флот занимает по тоннажу (свыше 4 млн. тонн) четвертое место в мире после Англии, США и Японии. По рыболовству и китобойному делу Норвегия занимает одно из первых мест в мире. Главные отрасли промышленности — лесобработка, металлургическая, электротехническая, рыбоконсервное производство. Широко применяется электроэнергия, получаемая от горных рек, которых в Норвегии очень много. Добывается и вывозится высококачественная железная руда. Сельское хозяйство имеет второстепенное значение. Важнейшие города — Осло и Берген. Норвегия принадлежит Шпицберген и остров Ян-Майен (к востоку от Гренландии). Норвегия находилась под влиянием Англии. Участвовала в Скандинавской Антанте.

**ШВЕЦИЯ** — государство в восточной части Скандинавского полуострова; примыкает к Балтийскому морю. Площадь — 449 тыс. кв. км.; население 6  $\frac{1}{4}$  млн. (шведы). Столица — Стокгольм. Государственный строй — конституционная монархия (королевство). Главные природные богатства: хвойные леса, залежи высококачественной железной руды и водная энергия горных рек. Швеция — промышленно развитая страна. Важнейшие виды промышленности: лесная и лесобработывающая (особенно спичечная и бумажная), добыча железной руды, металлургия. В Швеции развито производство телефонного и радиооборудования, электромоторов, шарикоподшипников, сепараторов, военного снаряжения. Шведской железной рудой снабжается германская промышленность. Хозяйство Швеции крепко связано с английским капиталом, но с ним соперничает германский капитал. Шведские лесоматериалы вывозятся, главным образом, на английский рынок. Со своей стороны Англия поставляет Швеции каменный уголь. Сельское хозяйство в Швеции имеет животноводческий уклон. Своего хлеба Швеция нехватает. Главные промышленные и торговые города: Стокгольм, Гетеборг, Мальме, Швеция — участница Скандинавской Антанты.

**БАЛТИЙСКОЕ МОРЕ** — часть Атлантического океана между материком Европы и Скандинавским полуостровом. Площадь — 430 тыс. кв. км. Образует три залива: Вотнический, Финский и Рижский. Проливы Зунд, Большой и Малый Бельты, Каттегат, Скагеррак и Кильский канал соединяют Балтийское море с Северным. На севере море замерзает у берегов; из-за обилия мелей, подводных рифов и шхер оно небезопасно для плавания. Крупнейшие порты: Ленинград, Выборг (СССР), Копенгаген (Дания), Данциг, Гдыня, Мемель, Киль, Штеттин, Кенигсберг (Германия), Стокгольм, Мальме (Швеция), Рига, Лиепая (Литва), Вентспилс (Виндава) (Латвия), Таллин (Эстония), Гельсинки (Финляндия).

**БАЛКАНСКИЙ ПОЛУОСТРОВ** — находится на юго-востоке Европы. Площадь полуострова — свыше 600 тысяч кв. км.; население — около 45 млн. (греки, болгары, румыны, сербы, хорваты, албанцы, турки и другие). Главная река — Дунай. Поверхность полуострова гористая. На полуострове расположены государства: Югославия, Болгария, Греция, Румыния, Албания (захваченная в 1939 г. Италией) и европейская часть Турции. По государственному строю эти государства, кроме Турции (буржуазная республика), — монархии. Экономически балканские государства — отсталые аграрные страны с промышленностью, занятой переработкой сельскохозяйственных продуктов. Только в Румынии имеется крупная нефтепромышленность. В хозяйстве всех стран большую роль играет иностранный капитал. За доступ к сырьевым богатствам балканских стран между крупными империалистическими государствами идет непрерывная борьба.

**ДАРДАНЕЛЛЫ И БОСФОР**. Дарданеллы — пролив, соединяющий Мраморное море с Эгейским (часть Средиземного моря). Длина — 58 км., ширина — от  $\frac{1}{3}$  до  $\frac{7}{12}$  км., Босфор — узкий пролив, соединяющий Черное море с Мраморным. Длина — 28  $\frac{1}{2}$  км., ширина — от  $\frac{2}{3}$  до  $\frac{3}{4}$  км. У выхода в Мраморное море расположен город Стамбул (Константинополь) с населением в 740 тыс. Оба берега Дарданеллы и Босфора принадлежат Турции. Дарданеллы и Босфор имеют крупное торговое и военное значение. По этому издавна, особенно с середины XIX века, из-за них идет борьба между империалистическими державами. В 1920 г. союзники навязали Турции кабальный Севрский договор, лишивший ее права контроля над проливами. Победоносная национально-освободительная борьба турецкого народа в 1919—1922 гг. против империалистических государств и победа турок в войне с Грецией позволили Турции добиться отмены Севрского договора и заключить в 1923 г. новый договор в Лозанне. В специальном соглашении о проливах, приложенном к договору, Турция обязывалась демилитаризовать проливы (т. е. уничтожить все береговые укрепления, не возводить новых, не содержать там вооруженных сил) и пропускать через них все торговые и военные суда. СССР воздержался от признания Лозаннского соглашения, считая, что оно не обеспечивает безопасности черноморских государств от военно-морских сил империалистических держав. По требованию Турции, поддержанному СССР, в 1936 г. состоялась конференция в Монте, на которой было принято новое соглашение о проливах.

Брид. отв. редактора  
П. МАРТЫНОВ.

## Повысить культуру в работе, держать в чистоте рабочее место

Культурно работать, держать в чистоте рабочее место, быть самооправданным и вежливым с гражданами — обязанность каждого работающего в органах РК милиции.

В частях и отделениях РКМ, где хорошо усвоены эти правила, культурно и в помещениях, нет жалоб трудящихся на грубое обращение или незаконное действие со стороны работников милиции. Из таких отделений РКМ граждане-заявители уходят довольными и успокоенными. На днях мне пришлось быть в помещении речного отделения РКМ. Чистота помещения и опрятность работников справедливо заслуживают похвалы. Ведущая в отделение лестница чисто вымыта, в углах урны, отведена площадка для курения. Поэтому не найдешь нигде брошенных окурков или другого мусора. В одной из комнат работник речной милиции мл. лейтенант милиции тов. Усанов спокойно и деловито расспрашивает потерпевшего. Допрашиваемый также спокойно рассказывает. Заявителю необходимо показывать в письменной форме — в его услугах стол с необходимыми принадлежностями для письма. По окончании заявителю даны существенные указания по содержанию материала. Пр-ну захотелось пить — к его услугам чисто вымытый графин с кипяченой водой. Не приходится говорить о руководящем составе речного отделения, он на высоте положения и является примером для подчиненных.

Поддерживаются чистота и порядок в общественных частях, которыми командуют сержант милиции тов. Федяшов и сержант милиции тов. Лобанов. Неплохо в строевом подразделении 2-го отделения РКМ.

Но не все отделения РКМ отличаются культурностью. Например, в 4-м отделении чистоту не совсем

долголюбивают. Единственный развитый графин без крышки стоит в комнате политрука тов. Прохкина и тот без воды. В комнатах на столах пепельниц нет, окурки и спички в каждом углу. На окнах у работников УР валяются справки. В дежурных помещениях не лучше: тусклые окна, грязный пол, посторонними предметами завалены подоконники.

Не больше обращается внимания на чистоту и в канцелярии. Секретарь отделения тов. Чадаева и делопроизводитель тов. Голикова ненужные им бумаги бросают на пол, хотя корзины для мусора у них под ногами. Из кабинета начальника РОМ лейтенанта милиции тов. Корнева нередко можно слышать мат, это бесплатное приложение, он продолжает практиковать, хотя на это ему неоднократно указывалось со стороны вышестоящих по службе работников РКМ.

Во 2-м отделении РКМ немного лучше: такие же тусклые окна, паркетный пол годами не видит чистки. Единственное зеркало на стене кабинета начальника затуманилось от пыли. Делопроизводитель тов. Барановская часто пользуется зеркалом, а чтобы было видно, она прочистила пятнышко, а протереть все стекло не решается. Не лишнее сказать, что стол у этого работника много грязнее пола. В отделении УР, где занимается оперуполномоченный сержант милиции тов. Поздняков, на окне лежат деловые бумаги, хотя самого Позднякова в отделении нет. Работник этого же отделения тов. Ершов при опросе граждан называет их на «ты», но не только тов. Ершов отличается некультурным отношением к гражданам: безобразно ведет себя при исполнении служебных обязанностей уч. уполномоченный тов. Саушкин.

В дежурство 22 мая тов. Саушкин возвратился в дежурное помещение, в руках у него был бумажник, туго набитый документами и деньгами. Войдя, он крикнул на праздничника и приказал: «Снять пальцы», а находившийся у него бумажник сразу полетел в угол, чуть не задев лицо уч. уполномоченного т. Андреева. Через минуту Саушкин дал новое распоряжение: «Пальцы не снимать», но гр-н уже стоял с руками, туго вымазанными краской.

К окошку дежурного подошла женщина с ребенком. Она заявила, что ей ошибочно прислали штраф.

— Где живешь? — резко спросил Саушкин. Своим обращением он так напугал гражданку, что она вздрогнула. — Вон туда иди, — грозно добавил он.

Гражданин заявляет о краже.

— Где живешь? — снова гремит от стола ответ дежурного. Тов. Саушкин привлек к своему невежеству и сам его не замечает. На грубость в обращении с гражданами ему никто не указывает.

Пора объявить самую решительную борьбу грубиянам.

Во 2-м отделении есть с кого брать пример, взять сержанта милиции тов. Суворова, он всегда опрятен, вежлив с гражданами, его кабинет имеет культурный вид. Но повысить культуру в работе это еще не значит только добиться от работника милиции вежливого обращения с гражданами, чтобы работник был чист одет и носил как полагается форму, партийные и комсомольские организации совместно с командованием должны добиться того, чтобы каждый милиционер работник расширял свой кругозор и мог полностью осознать задачи, поставленные партией и правительством перед органами РК милиции. Вороничева.